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佐世保市教育振興基本計画（第４期）策定検討委員会（第４回） 会議録 

 

１ 日 時  令和５年１２月２０日（水曜日）１８時３０分から１９時３０分まで 

２ 場 所  総合教育センター ２階中研修室１ 

３ 出席委員  木村委員、古賀（良）委員、下田委員、𠮷田委員、原口委員、吉田委員、下津浦委員、知名

委員、迎委員、中野委員 

４ 説 明 者  陣内教育長、大藤教育総務部長、栗林学校教育部長、岡子ども未来部長、鳩山学校教育

部次長兼学校教育課長、富野学校教育部次長、溝口総務課長、武尾社会教育課長、中村

文化財課長、藤原学校保健課長、藤川総合教育センター長、髙橋教育センター所長、川

口青少年教育センター所長、古川幼児教育センター所長 

５ 会 次 第  １  開会 

２  教育長あいさつ 

３  議事 

(１)事務局説明 

・第３回策定検討委員会会議録確認 

・教育振興基本計画（第４期）の素案について 

・答申（案）について 

（２）意見交換 

４  事務局からの連絡事項 

５  閉会 

 

【事務局】 

定刻となりましたので、ただいまから第４回佐世保市教育振興基本計画（第４期）策定検討委員会を

開会したいと思います。本日は年末のご多用の中、当会議にお集まりいただきましたこと、厚く御礼申

し上げます。今回も会次第に沿いまして、この会議を進行したいと思います。どうぞよろしくお願いいた

します。それでは開会にあたりまして、陣内教育長からご挨拶申し上げます。 

 

【教育長】 

改めまして、皆様こんばんは。本当に年の瀬迎えて大変お忙しい中、お集まりいただきまして、まこと

にありがとうございます。 

策定本検討委員会も４回目を迎えますが、予定としましては最後の委員会となりますので、最後に改

めてお礼を述べさせていただきます。 

今回の計画ですが、すばらしい答申を育てていただいていると実感しています。今回が最後の予定

ですので、言い残し等が無いよう、思いを全部伝えてください。私たちがしっかりと受け止めて反映し

ていきたいと思います。それではよろしくお願いします。 
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【事務局】 

ありがとうございました。 

まず、本日の会議の成立について確認いたします。本会議は、委員全１４名で構成されております。佐

世保市附属機関設置条例第２条第２項により、委員会等は委員の半数以上が出席しなければ会議を開

くことができないとありますけれども、本日の委員出席は１０名でございまして、半数の７名を超えてお

りますので、本会議が成立していることを確認したいと思います。 

また、本日の会議は前回同様に、情報公開の対象であり、傍聴を受け付けることとし、会議の内容に

ついては、会議録の閲覧を可能としております。 

これ以降の議事の進行を木村委員長にお願いしたいと思います。よろしくお願いいたします。 

 

【委員長】 

はい。改めまして皆さんこんばんは。前回に引き続き議事進行を務めさせていただきます。議事はお

手元にございます会次第に沿って行いたいと思います。それでは、議事に入らせていただきますが、ま

ず、事務局からの説明をお願いいたします。どうぞ。 

 

【事務局】 

事務局です。本日もよろしくお願いいたします。（配付資料確認） 

会次第にあります②議事（１）事務局説明の「会議録の確認」でございますが、事前の確認をお願いし

ておりました会議録について、修正等はございますか。 

 

【委員】 

 （「ありません」の声あり） 

 

【事務局】 

 内容等は問題なしということですので、この内容で市のホームページに掲載いたします。 

 次に素案の説明に入ります前に、前回の第 3回策定検討委員会で子どもアンケートについて説明した

際、委員長の方から回答率についてのお尋ねがございました。次回回答することをしておりましたが、

本日、資料の差し替えということで、アンケートの内容について、佐世保市の回答率 17.5％というもの

を記載した資料を配りしておりますが、この部分を含めまして、前回の資料を差し替えさせていただき

たいと思います。 

 

【委員長】 

 皆さんよろしいでしょうか。 

事務局は 17.5％が有効だというお考えでしょうか。 

 

【事務局】 

今回の長崎県が実施されましたアンケートについては、全体で約 11％の回答率があったと伺ってお

ります。佐世保市は県全体よりも高いのですが、回答率が 17.5％ということなので、もう少し回答率が
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高い方が、アンケートとして有効なものと考えていますので、こちらの方ではまだ十分じゃないのかな

と思っております。 

このアンケートについては、来年度も、実施されるということを伺っておりますので、回答率が増加す

るような手立てを工夫していただければと考えております。 

 

【委員長】 

ただいまのご説明に何かございませんか。 

 

【委員】 

 （「ありません」の声あり） 

 

【委員長】 

ご意見ないということでございましたので、素案の説明をお願いします。 

 

【事務局】 

まず前回の策定検討委員会に提示いただいたご意見をもとに、事務局で再度素案の構成から見直し

ました。その結果について、事前に資料を配布しておりましたが、変更を行った箇所を重ねて説明させ

ていただきます。別添としております、教育振興基本計画第４回策定検討委員会「構成の変更について」

をご覧ください。 

第３回の教育振興基本計画策定検討委員会でいただいた意見ですが、「上位計画の項目に従って、現

状と課題を整理するべきではないか。」というご意見をいただきました。 

そのご意見を踏まえまして、構成の再検討を行った結果、「計画構成の再変更について」という資料

にも記載しております通り、第 3 章と第 5 章を統合することとしました。各施策に基づく事務事業ごと

に過去から未来までを網羅して繋がった形になったと考えております。 

また各事務事業に関するご意見やお尋ね等に対する対応についても、こちらの資料に記載しており

ますのでご確認ください。 

本日は、変更箇所に限らず、委員の皆様からご意見を賜りたいと考えておりますので、よろしくお願

いいたします。 

 

【委員長】 

ありがとうございました。ご説明いただきまして何かご意見、ご質問等ございますか。 

 

【委員】 

 （発言なし） 

 

【委員長】 

特にないようでしたら、事前に策定委員のお 1人の方から、佐世保市歌について少し紹介したい事が 

あるとのことですのでお時間いただいてもよろしいでしょうか。 
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【委員】 

 （はい） 

 

【委員】 

 （佐世保市歌について説明） 

 私から提案ですが、実現できるかどうかは別として、佐世保市で優秀な歌人がたくさんおりますので、

例えば総合学習などの時間に、1学期に 1度でもいいので、短歌教室というのを設けていただいて、子

どもたちの表現の場を設けていただければいいかなと思うのですけど。 

 

【事務局】 

短歌の学習それから俳句の学習、学習指導要領に沿って、現在国語の授業を中心に行われているか

と思います。その際に、本市の優秀な人材が教育活動に、力添えをいただけるっていうのはより効果的

な教育活動に繋がるのではないかなというふうに思っています。 

本市独自の授業といたしまして、特色ある学校づくり推進事業というのがございまして、財政面で

我々も学校の方を支援しているような形になっているのですが、地域の人材を学校に招聘して効果的

な授業として行くことなんですけれども、第４期の計画の中でも、推進をしておりますので、学校の方に

も周知、今後一層推進できますように、啓発をしていきたいというふうに思っております。以上です。 

 

【委員長】 

よろしいでしょうか。 

では教育振興基本計画の素案について再度何かご意見、ご質問等ございますか。 

 

【委員】 

 （発言なし） 

 

【委員長】 

それでは特にご意見ないようでございますが、これまでいただいたご意見を素案に反映させるとい

うことで、今後の事務作業の流れをご説明いただけますでしょうか。 

 

【事務局】 

これまで様々な貴重なご意見をいただきまして、本当にありがとうございました。委員会の場におい

ての意見聴取は今回で終了とさせていただきます。今後の作業としましては、体裁を整えるなど、意見

の有無にかかわらず、再度、全体を通して修正作業を行いたいと考えております。 

事務作業については以上になります。 

 

【委員長】 

 ありがとうございました。 

本来でございましたら今お話ありました体裁の調整ですとか、そういったことも含めまして委員の皆
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様と再度協議の場を持つべきだというふうに思われますけれども、お集まりいただく時間を作るとい

うのも非常に困難で、日程調整にも苦労されておりますので、一つご提案をさせていただきたいと思

いますけども、今後の内容の変更、訂正、体裁の調整等につきましては、委員長の私と副委員長にご一

任いただければと思いますがいかがでしょう。それでよろしゅうございましょうか。 

 

【委員】 

 （異議なし） 

 

【委員長】 

それでは委員長・副委員長にご一任をいただいたということで対応したいと思います。 

続きまして議事の答申案について事務局からご説明をいただきます。 

 

【事務局】 

 （答申案を読み上げ） 

答申書につきましては、修正作業を行った４期振興計画（案）と合わせて、教育長に提出していただく

ことになります。説明は以上です。 

 

【委員長】 

答申の説明について、何かございますか 

 

【委員】 

 （意見なし） 

 

【委員長】 

 それでは答申書の提出については事務局とスケジュール調整のうえ、委員長・副委員長にて提出する

とさせていただきます。よろしゅうございますか。 

 

【委員】 

 （異議なし） 

 

【委員長】 

ありがとうございました。それでは議事を終了いたします。事務局から連絡事項がありますか。 

 

●今後のスケジュール等について説明● 

 

【事務局】 

会議はこれをもちまして終了いたします。長時間どうもお疲れ様でした。 


